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Definicion del método

El método de biseccion es un procedimiento numerico
para encontrar raices de funciones continuas en un
intervalo cerrado [a,b].

Se evalua el signo de la funcion en los extremos del
iIntervalo y se reduce el intervalo, repitiendo el proceso
hasta encontrar la raiz con la precision deseada.



Antecedentes del método

La base de este metodo es el Teorema de
Bolzano o del valor intermedio, el cual
establece que si una funcion f(x) es
continua en un intervalo [a,b] y el
signo de la funcion evaluada es diferente
en los extremos del intervalo entonces
existe al menos un valor c¢ de dicho
intervalo en el que la funcion corta al eje
X.




Relacion con otros meétodos
numericos

Método de Newton-Raphson

Este método utiliza derivadas para aproximar
raices y converge mas rapido que el Método
de Biseccion en muchas situaciones.

Método de la Secante

El Método de la Secante es similar al de
Newton-Raphson, pero no requiere
derivadas, utiliza puntos secantes para
aproximar raices.




Método de Busqueda Binaria

El método de busqueda binaria es un
algoritmo eficiente utilizado en programacion
para encontrar la posicion de un elemento en
una lista o arreglo ordenado. Su
funcionamiento se basa en dividir el espacio
de busqueda en dos mitades en cada
iteracion, descartando la mitad donde no se
encuentra el elemento, hasta localizarlo o
determinar que no esta presente.




Formula Matematica del Método

1. A partir de una funcidén continua, se elige un
intervalo [a,b] tal que f(a) y f(b) tengan signos

opuestos.
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Formula Matematica del Método

1. A partir de una funcién continua, se elige un
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2. Se calcula el punto medio c del intervalo:
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3. Se evalua f(c):

a)Si f(c)=0, entonces c es una raiz exacta.
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alcanzar el margen de error planteado.




Formula Matematica del Método

1. A partir de una funcién continua, se elige un
intervalo [a,b] tal que f(a) y f(b) tengan signos
opuestos.
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3. Se evalua f(c):

a)Si f(c)=0, entonces c es una raiz exacta.

b)Si f(c)*f(a) < 0, b=c, y se repite el proceso hasta
alcanzar el margen de error planteado.

c)Si f(c)*f(b) < 0, a=c, y se repite el proceso hasta
alcanzar el margen de error planteado.




Algoritmo (En Python)

import math

def funcion(x):
return math.exp(x)+math.cos(x)-x**

def biseccion(a, b, tolerancia):

if funcion(a) * funcion(h) ==
("E1 mét e bis
('nan')




import math

def funcion(x):

return math.exp(x)+math.cos(x)-x**

def biseccion(a, b, tolerancia):

if funcion(a) * funcion(b) ==

print("E1l método de biseccidn no es aplicable.

return float('nan')

")




while (b - a) >= tolerancia:
c = (a+b) /2
if funcion(c) ==
break
elif funcion(c) * funcion(a) <
b = c

da = C

print(f"Aproximacion Actual es: {c:.5f}")

return c
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c = (a +b) /
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break
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print(f"Aproximacion Actual es: {c:.5f}")

return c




def main():
a = float(input("Introduce el valor de a: "))
b = float(input("Introduce el valor de b: "))
tolerancia = float(input("Introduce la tolerancia: "))
raiz = biseccion(a, b, tolerancia)
int(f"La raiz es: {raiz:.S5f}")




¢Qué aplicacion tiene en la
vida cotidiana?

Una aplicacion del método es en la conversion
entre coordenadas cartesianas y polares, util en
areas como el procesamiento de senales, robodtica
y calculo vectorial. Al tener ecuaciones no

lineales como x —rcos@ =0 oy—rsinf =0 ,
donde se conoce una sola variable, el método
ayuda a encontrar las incégnitas.




También se aplica en el trazado de rayos, que es una
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simular como los rayos de luz interactuan con los objetos
en un entorno.
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El método de biseccion se puede utilizar para encontrar
el angulo de incidencia 6ptimo para un rayo.
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Se estima un intervalo que se espera contenga el valor
optimo del angulo de incidencia. A partir de un valor
inicial aproximado (generalmente el valor medio del
intervalo), el método de biseccion ajusta el intervalo

hasta encontrar el angulo optimo.
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Planteamiento del problema

Encontrar el angulo o6ptimo © en el intervalo
[0,7/2] donde la reflexion de un rayo en una
superficie es minima (f(8) =0).

La funcion que describe el angulo de incidencia
esta dada por: f(0) =sin(0)—-0.5

**Teniendo en cuenta una tolerancia de intervalo
de 0.1*%*




1. Revisar que exista cambio de signo en el intervalo:
f(0)=sin(0)—0.5=-0.5
f(m/2)=sin(m®/2)—0.5=0.5

2. Aplicar el Método

Iteracion 1:

0+ m/2
=
f(/4)=sin(t/4)—0.5=0.2071

c =m/4

Nuevo intervalo [0, /4], ®/4>0.1

Iteracidon 2:

0+ m/4
=———
f(mr/8)=sin(t/8)— 0.5~ —-0.1173

c =m/8

Nuevo intervalo [®/8, ®/4], ®/4- ®/8 >0.1




Iteracion 3:

_m/8+m/4
a 2
fBmr/16) =sin(3mw/16)— 0.5 = 0.0556

c =3m/16

Nuevo intervalo [®/8,3m®/16], ®/4>0.1

Iteracion 4:

n/8+3m/16
cC =
2
f(5m/32)=sin(5m/32)—-0.5= —-0.0286

=5m/32

Nuevo intervalo [5m/32,3w/16], 3m/16-5m/32<0.1

Entonces el angulo 6ptimo de incidencia 0 es
aproximadamente: 5n/32 radianes
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